
 

 

Απόφαση Γενικής Συνέλευσης της 30ης Μαρτίου 2023 

Για τις άμεσες ασφαλιστικές μας διεκδικήσεις προς την Κυβέρνηση 

Ως συνταξιούχοι της Εμπορικής Τράπεζας μετά από μεγάλο διαχρονικά διάλογο με 

τους αρμόδιους κ.κ. Υπουργούς και την κα Γεν. Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

καθώς και τα αναλυτικά υπομνήματα του Συλλόγου μας, καταδείξαμε τόσο τις 

υψηλές ασφαλιστικές εισφορές που έχουμε καταβάλει, όσο και τις διακρίσεις σε 

βάρος μας και έχουμε τεκμηριώσει τα δύο βασικά αιτήματα των συνταξιούχων του 

ταμείου μας (ΕΤΑΤ/ΤΕΑΠΕΤΕ, Εμπορικής Τράπεζας). 

 
Τι ζητάμε οι συνταξιούχοι της Εμπορικής Τράπεζας: 

1.     Την αποκατάσταση των συντάξεων του ταμείου μας στο ύψος του ποσού που 

είχαν διαμορφωθεί προ της εφαρμογής των επιπλέον περικοπών με το άρθρο 

73Α του Ν.4387/2016.  

Με αυτή τη νομοθετική παρέμβαση επήλθε επιπλέον μείωση, μετά και από τις 

προηγούμενες αλλεπάλληλες μνημονιακές περικοπές των συντάξεων, με συνέπεια 

οι 5.000 συνταξιούχοι της Εμπορικής να έχουμε υποστεί δυσμενέστερη μεταχείριση 

από κάθε άλλη κατηγορία συνταξιούχων, και αποτελούμε πλέον μια ελάχιστη 

μειοψηφία στους οποίους εξακολουθούν να εφαρμόζονται οι επιπλέον περικοπές 

του νόμου «Κατρούγκαλου». 

Δεν ζητάμε ευνοϊκή μεταχείριση. Ζητάμε ισότιμη αντιμετώπιση με τους άλλους 

250.000 συνταξιούχους που, τον Ιούνιο 2020, αποκαταστάθηκαν οι επικουρικές τους 

συντάξεις. 

Επτά χρόνια μετά την περικοπή που υποστήκαμε, το 2016, στις συντάξεις μας και 

ακόμη δεν έχουμε δικαιωθεί, όταν όλα τα κοινοβουλευτικά πολιτικά κόμματα από 

τον Οκτώβριο 2017, στην εκδήλωση του Συλλόγου μας στην Παλαιά Βουλή, 

δήλωσαν τη συμφωνία τους με το δίκαιο του αιτήματός μας. 

2. Την απονομή των επικουρικών συντάξεων των ασφαλισμένων  προερχόμενων 

από το ΤΕΑΠΕΤΕ -για όσους καταθέτουν αίτηση και συνταξιοδοτούνται από το 

ΕΤΕΑΕΠ από 1.1.2015 και μετά- σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τον 
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πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο  4670/2020, με τον υπολογισμό της προσαύξησης και 

όχι να εξομοιωθούν με συνταξιούχους του κοινού καθεστώτος του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για 

τους οποίους είχαν καταβληθεί εισφορές 6%. 

Ο υπολογισμός επικουρικών συντάξεων πρέπει να γίνει με βάση τις αυξημένες 

εισφορές που κατέβαλλαν οι ασφαλισμένοι στο ΤΕΑΠΕΤΕ (μέχρι 14,75%). Από τις 

ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις προβλέπεται ανταποδοτικότητα και αναλογία 

μεταξύ αφενός των εισφορών (εργατικών και εργοδοτικών) που καταβλήθηκαν για 

τη χρηματοδότηση της επικουρικής σύνταξης και αφετέρου του ύψους της παροχής 

που καταβάλλεται τελικά στον δικαιούχο. 

Επισημαίνεται πως δεν τίθεται κανένα θέμα ευνοϊκότερης αντιμετώπισης, αλλά 

ζητάμε να σταματήσει ο περιορισμός στις επικουρικές συντάξεις μιας μικρής 

μερίδας συνταξιούχων (των προερχόμενων από το ΤΕΑΠΕΤΕ) κατ’ απόκλιση από τα 

ισχύοντα για άλλους συνταξιούχους που επιβαρύνθηκαν με ανάλογα υψηλές 

εισφορές. 

 
Οι δεσμεύσεις της ΝΔ ως αντιπολίτευση και ως Κυβέρνηση για το θέμα:  

Ειδικότερα όσον αφορά τις παραδοχές–υποσχέσεις, σταχυολογούμε ενδεικτικά και 

όχι περιοριστικά: 

1) Στην εκδήλωση του Συλλόγου μας, την 19/10/2017 στην Παλαιά Βουλή, της 

παρουσίασης της αναλογιστικής μελέτης για το ταμείο μας (ΤΕΑΠΕΤΕ), στην οποία 

συμμετείχαν αντιπροσωπείες όλων των κομμάτων, όλοι οι Υπουργοί Εργασίας από 

το 2009, πολλοί Βουλευτές, εκπρόσωποι της Αναλογιστικής Αρχής, σωματείων και 

πλήθος κόσμου συμμετείχε εκ μέρους της ΝΔ ο κ. Ιωάννης Βρούτσης ως 

εκπρόσωπος. Στην ομιλία του αναγνώρισε ότι: οι συνταξιούχοι της Εμπορικής 

Τράπεζας έχουν δίκιο και το πρόβλημά τους πρέπει να λυθεί άμεσα, χθες. Πιο 

συγκεκριμένα ο κ. Βρούτσης είχε πει: «Στο πλαίσιο της δικαιοσύνης, εκπροσωπώντας 

της ΝΔ, σας λέω ότι αυτό πρέπει να λυθεί άμεσα, χθες. Δεν κατανοώ γιατί υπάρχει 

αυτή η αδικία». 

2) Τον Μάϊο 2019, επί κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ, σε συνάντηση με αντιπροσωπεία του 

Συλλόγου μας στα Γραφεία της Βουλής, στη πορεία των συνταξιούχων της Εμπορικής 

προς το Μέγαρο Μαξίμου, ο κ. Βρούτσης επανέλαβε την ίδια θέση – υπόσχεση, για 

αποκατάσταση των συντάξεών  μας.  Λίγες μέρες αργότερα, ειδικότερα μια βδομάδα 



 

3 
 

πριν από τις Βουλευτικές εκλογές 2019, σε επικοινωνία με τη διοίκηση του Συλλόγου 

υποσχέθηκε τηλεφωνικά ότι ως Υπουργός θα λύσει το πρόβλημα.  

3) Την 22/10/2019 στην τηλεόραση του Open, σε ερώτηση της δημοσιογράφου κας 

Κοτροκόη, μετά από τηλεφωνική παρέμβαση συναδέλφων, ο κ. Βρούτσης ως 

υπουργός Εργασίας τότε απάντησε:  «Το θέμα της Εμπορικής των συνταξιούχων το 

γνωρίζω. Ότι διευθέτηση γίνει στο σύνολο τέτοιων περιπτώσεων θα γίνει μέσα στο 

ασφαλιστικό νομοσχέδιο».  

4)  Ο κ. Βρούτσης ως Υπουργός Εργασίας σε συνάντηση με τη διοίκηση του Συλλόγου 

μας τον Δεκέμβριο 2019, εν’ όψει της προετοιμασίας του ασφαλιστικού 

νομοσχεδίου (σήμερα νόμος 4670/2020) με αντικείμενο μεταξύ άλλων και την 

υλοποίηση των αποφάσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας για την κατάργηση 

αντισυνταγματικών  διατάξεων του νόμου «Κατρούγκαλου», συμφώνησε για το 

δίκαιο του αιτήματός μας, και είχε κατ΄ αρχήν ενταχθεί σχετική διάταξη για την 

αποκατάσταση των συντάξεων ΕΤΑΤ/ΤΕΑΠΕΤΕ στο υπό επεξεργασία σχέδιο νόμου.  

5) Στις 11 Ιανουαρίου 2020 υπαναχώρησε, από τη λύση που είχε ήδη αποδεχθεί, 

υποσχόμενος την εφαρμογή της λύσης στο επόμενο νομοσχέδιο αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Εργασίας, το «νομοσχέδιο ΕΡΓΑΝΗ 2» όπως είχε ονομαστεί τότε. 

Μάλιστα σε συνέντευξή του στην τηλεόραση του ΣΚΑΪ την 19/1/2020, στην εκπομπή 

του κ. Αυτιά, ο κ. Βρούτσης μετά από ερωτήματα  εκπροσώπων του Συλλόγου μας 

δήλωσε και πάλι δημόσια ότι «Πιστεύω ότι εκεί (στην Εμπορική) υπάρχει μία αδικία. 

Έχω συνεννοηθεί με το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ότι σε αυτό τον νόμο 

(ασφαλιστικό νομοσχέδιο) δεν θα υπάρξει καμία διάταξη που να αφορά καμία 

κατηγορία, αυτός ο νόμος ...  Θα υπάρξει μετά μια δεύτερη ασφαλιστική παρέμβαση, 

κάτω από την νομοθεσία του ΕΡΓΑΝΗ 2 που φέρνουμε στη Βουλή, στην οποία θα 

υπάρξουν τέτοιες ασφαλιστικές διατάξεις και θα δούμε τέτοιες κατηγορίες να τις 

αντιμετωπίσουμε και να λύσουμε προβλήματα αδικιών.».   

Οι συνταξιούχοι της Εμπορικής Τράπεζας δέχθηκαν την εφαρμογή του Ν. 4670/2020 

με ανάμεικτα αισθήματα, ο καθένας ανάλογα με τη θέση που έχει βρεθεί, λόγω της 

διαίρεσής μας σε επιμέρους κατηγορίες από την Πολιτεία. Το αναφέρουμε αυτό 

γιατί τον Ιούνιο 2020, αποκαταστάθηκαν στα προ του Ν. 4387/2016 ποσά, 250.000 

επικουρικές συντάξεις, μεταξύ των οποίων  4.000  συνταξιούχων μας ΤΕΑΠΕΤΕ, πριν 

το 2006, με μέση μεικτή αύξηση €251, ιδιαίτερα σημαντική και αποτέλεσε 

ευχάριστο γεγονός μετά από τα τρία χρόνια επιπλέον μειώσεων που είχαν υποστεί. 



 

4 
 

Δυστυχώς, μεγάλο τμήμα των συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας, μετά το 2006, 

συνολικά 5.000 οικογένειες δεν είδαν αποκατάσταση στις συντάξεις τους.  

 
Τα αιτήματα παραμένουν. Η υπομονή μας εξαντλήθηκε: 

Το θέμα μετά από όλες αυτές τις δεσμεύσεις «ξεχάστηκε» από την Κυβέρνηση. 

Μετά δε και από την αλλαγή του Υπουργού Εργασίας χάθηκε και η επικοινωνία του 

κ. Υπουργού με τον Σύλλογο.  

Εμείς ως συνταξιούχοι της Εμπορικής φυσικά δεν το ξεχάσαμε. Συνεχίζουμε 

ανελλιπώς από το 2019 τις κινητοποιήσεις μας στο Υπουργείο και το Μαξίμου, παρά 

τα όποια προβλήματα λόγω συνθηκών πανδημίας κλπ, την υποβολή υπομνημάτων 

και την τεκμηριωμένη απάντηση σε ότι επικαλούνται οι παράγοντες του Υπουργείου 

για να δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα. 

Πρόσφατα, την 22/3/2023, μετά από κοινή αρχικά συγκέντρωση με τους 

Συνταξιούχους και άλλων τραπεζών μπροστά στο Υπουργείο Εργασίας πήγαμε 

πορεία στο Μέγαρο Μαξίμου. Όμως και πάλι απαντήσεις δεν υπάρχουν. 

Κάπως έτσι είχε γίνει και το 2019. Τότε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, που γνώριζε το 

πρόβλημα από την 19/10/2017 κατά την εκδήλωση στην Παλαιά Βουλή όπου 

παρευρέθηκε και το αναγνώρισε ο αρμόδιος υφυπουργός κ. Πετρόπουλος, μας 

δήλωσε (Ιούνιος 2019) ότι «δεν προλάβαμε να το λύσουμε τώρα. Θα το λύσουμε 

όμως μετά τις εκλογές».    

Επανερχόμαστε και σήμερα πριν τη διάλυση της Βουλής.  

Η υπομονή μας, όπως και οι οικονομικές αντοχές μας εξαντλήθηκαν. Δεν υπάρχει 

πλέον χρόνος ούτε για εμάς αλλά και ούτε για την Κυβέρνηση που πρέπει να 

αποφασίσει. 

 Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας της 

30/3/2023 καλεί την Κυβέρνηση και ειδικότερα τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο 

Μητσοτάκη και τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κωστή 

Χατζηδάκη έστω και την ύστατη ώρα, πριν τη διάλυση της παρούσας Βουλής για τις 

επικείμενες εκλογές, να υλοποιηθούν οι δεσμεύσεις του Κυβερνώντος Κόμματος 

προς τους συνταξιούχους της Εμπορικής Τράπεζας, στις οποίες διαχρονικά έχουν 

κάνει αναφορές τόσο ως αντιπολίτευση όσο και ως Κυβέρνηση.  
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 Ζητούμε την άμεση λύση, πριν τη διάλυση της παρούσας Βουλής, του προβλήματός 

μας όπως το γνωρίζει απόλυτα η Κυβέρνηση. Το έχει αναγνωρίσει ότι είναι δίκαιο 

και έχει όλη την αναγκαία τεκμηρίωση αλλά και την προτεινόμενη λύση (σχέδιο 

νόμου που έχουμε καταθέσει). Δεν ζητάμε χάρες, ζητάμε την υλοποίηση αυτών που 

το Κυβερνών Κόμμα, όπως και όλα τα Πολιτικά Κόμματα, έχουν αναγνωρίσει ότι 

έχουμε δίκιο.  

Αθήνα 30.3.2023 

Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας                                                                                                 

Το παραπάνω ψήφισμα εγκρίθηκε ομόφωνα 

 


